



失一条腿救老人一命 重庆小伙徐前凯的5秒钟生死抉择

因为一次短短5秒的生死抉择,重庆小伙徐前凯成了英雄。近日,为救一名正在横穿铁轨的老人,重庆荣昌火车站值班员徐前凯奋不顾身跳下列车,将老人推出轨道外,自己却因来不及躲避,被火车碾轧,永远失去了右腿。

生死时刻,徐前凯为何会挺身而出?受伤之后,英雄的身体恢复得怎样?7月10日,记者联系上徐前凯的父母、好友以及单位同事,勾勒出整个事件的经过。

事件

5秒 生死一刻的抉择

小黄是徐前凯从小玩到大的好友。徐前凯出事四年来,他一直守在病床边。7月10日,他向我们讲述了事发经过。

7月6日,一个阴雨绵绵的周四。下午3点左右,值班的徐前凯正在荣昌火车站进行调车作业,火车徐徐进站,一位老婆婆却突然出现在前方不远处的铁道线上,眼看就要被卷入车底。站在列车上的徐前凯立即按下停车键,同时大声呼喊并鸣笛警示,老婆婆却没有反应。

危急时刻,徐前凯跳下列车,顾不上落地冲击,来不及站稳便奋力奔向老婆婆,伸手将她往外拉。老婆婆被突如其来的双手吓到了,没有随着这双手的方向顺势向外走,徐前凯手一滑,没能将她拉出轨道。

火车越来越近,千钧一发,徐前凯右腿踏进轨道,再次紧紧抱住老婆婆用尽全身力气向外推……老婆婆被推出轨道得救了,徐前凯却重重摔倒在地。来不及躲避,车轮从他的右腿上碾轧过去。

现场监控显示,从徐前凯跳车到将老人推开,整个过程仅仅5秒钟。生死攸关之际,徐前凯本有机会跳出铁道保护自己,但他却选择与“死神”赛跑,救出了老人。

“老人家,没事吧?”徐前凯看着轨道外的老人并无大碍,松了一口气。这才掏出对讲机,虚弱地向值班同事喊了一句:“胜哥,快喊人来,我遭了!”被赶来的同事拉出来时,徐前凯的右腿已经被碾轧得血肉模糊。



徐前凯母亲在为徐前凯擦脸

讲述

“如果时光重来,我还是会冲上去”

呼啸赶来的救护车将徐前凯紧急送往邻近医院抢救,被救老人也被送往医院治疗。经检查,老人只受了轻微擦伤,徐前凯却因伤势较重,右腿膝盖以下需要全部截肢。

得知儿子出事,徐前凯的父母连忙赶来,亲朋好友围满了病床。面对一张张熟悉的面孔,徐前凯讲述了事发时的想法:“当时来不及多想,救人!就这么简单。一个老人家一个

长辈,我应该尽力去救她。这是我应该做的,只要把人救出来,我心里就踏实了。”

事后,被救老人来到徐前凯病床前,跪在地上表示感谢。“老奶奶,您快起来!”徐前凯得知,老人耳背且腿脚不灵活,当时为抄近路横穿铁轨回家。

当被问及是否后悔,徐前凯说:“如果时光重来,我还是会冲上去!我知道这可能给自己带来极大的危险,但我是一名共产党员,那一瞬间我不能袖手旁观。我要有我的责任和担当。”

29岁的徐前凯是重庆永川人。他于2005年参军,2008年退伍后进入遵义车务段工作,去年3月调入重庆车

务段荣昌火车站,任车站值班员,后担任工班长。由于工作成绩突出,2016年被评为季度“四优”党员,2017年春运荣获重庆车务段优秀共产党员称号。

重庆车务段党委办公室主任冯勇说,徐前凯在车站职工休班、休假之时,多次主动要求顶班顶岗,任劳任怨,经常利用休班时间打扫车站卫生,这些细微小事折射出他身上共产党员的奉献精神。

病床前,徐前凯的父母已经连续几天没有合眼。“他在部队、单位一直都表现比较优秀,这次去救人也不令人意外。只是他还年轻,也没有结婚,让人心疼……”徐前凯的父亲徐荣贵难掩内心悲伤。

反响

英雄事迹感染社会各界

徐前凯的英雄事迹传开后,感动了社会各界。网民“未署名情书”留言表示:“身为一名助理值班员,我晓得这需要多大的勇气,祝徐前凯早日康复。”网民“离别”称赞徐前凯:“好人有好报,小伙真英雄!”爱心人士送来的鲜花堆满了护士站。还有大量民间人士自发给徐前凯捐款。但徐前凯本人和家属均对此婉拒。徐荣贵说:“徐前凯救人,是做了自己认为该做的事情,不是以此来博得什么回报。”

7月10日上午,记者从徐前凯主治医师处了解到,截肢后的徐前凯目前生命体征平稳,已撤除心电监护仪降为二级护理,饮食睡眠基本恢复正常,专家正在对他的伤情做进

一步会诊。

“他非常坚强,换药的时候伤口会很痛,晚上也睡不好觉。但他在我们面前始终没有叫苦,而且还经常安慰大家。”徐前凯的朋友小黄告诉记者。

据冯勇介绍,眼下最重要的事情就是全力做好徐前凯的救治,后续还要安装假肢。“所有的医疗费用单位按规定支付,徐前凯不用为治疗费用发愁。”目前,荣昌火车站等多个部门先后向徐前凯送去了慰问金,并正在为他申报见义勇为先进个人。

针对徐前凯未来的安排,冯勇表示,下一步工作要根据其康复情况、本人意愿并结合工作需要安排。

据新华社

高校自招保送生等 未经公示不得录取

记者7月10日从教育部了解到,为确保2017年普通高校招生录取公平公正,教育部办公厅下发通知要求严格执行招生政策,加大招生信息公开。

教育部办公厅关于做好2017年全国普通高校招生录取工作的通知指出,高校不得擅自突破计划进行录取,批次内生源不足时,未完成的计划要通过公开征集志愿录取。要明确录取各阶段信息公开的时间、内容和方式,使考生及时了解相关信息。自主招生、保送生、高水平运动队、高水平艺术团等招生资格考生信息、录取要求、录取结果均须在教育部阳光高考平台和高校招生网站公示,未经公示的考生不得录取。

据新华社

丽江被打女子 毁容案将开庭 当事人撤销民事诉讼

备受关注的云南丽江被打毁容一案,将于7月14日在丽江市古城区人民法院公开开庭审理。提起刑事附带民事诉讼的原告人董某某已与被告人达成和解,撤回诉讼。

去年11月11日,云南省丽江市古城区发生女游客董某某被和荣松等6人殴打致毁容案件。今年3月9日,丽江市古城区人民法院依法受理和荣松等6人涉嫌故意伤害罪、寻衅滋事罪一案;4月19日,丽江市古城区人民法院受理了董某某提出的刑事附带民事诉讼请求。

据新华社

吸烟成瘾是病吗? 医学明确:是病得治

中国人口宣传教育中心主任石琦日前在成都指出,我国控烟形势非常严峻,需要更广泛地让社会大众知晓,吸烟成瘾在医学上已被明确为慢性成瘾性疾病,吸烟成瘾是病得治。

在四川省卫计委近日举办的“慢性病防治与安全用药”公益培训上,石琦介绍,相关统计数据显示我国2015年成人吸烟率27.7%,男性吸烟率达52%。

石琦表示,烟雾里含有至少69种致癌物质、7000多种化学物质、约500种有毒有害物质,吸烟、二手烟将导致30多种恶性肿瘤,以及脑卒中、失明、白内障、动脉粥样硬化、中风、慢阻肺等慢性病。而且在医学上早已明确,吸烟成瘾就是一种慢性成瘾性疾病,在国际疾病分类代码ICD10里有明确分类。

据新华社



徐前凯当兵时的照片
重庆荣昌区委宣传部供图